

# 全面提升新兴领域战略能力 聚力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

## ——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话激励全军奋力开创强军事事业新局面

新华社记者 张汨汨 梅常伟 刘艺

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

广大官兵表示,习主席站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的高度,作出全面提升新兴领域战略能力的重要部署,明确要求强化使命担当,深化改革创新,为推进新时代强军事事业提供了根本遵循,一定深入学习领会、全面贯彻落实。

### 强化使命担当, 以高度思想自觉凝聚意志

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席深邃洞察世界大势,敏锐把握时代先机,对提升新兴领域战略能力作出全面部署,具有很强的政治引领性、思想开创性和战略指导性。

“这一深远考量和科学决策,既顺应时代潮流,又应对时代之变,彰显宏阔的视野,饱含深邃的思考,必将为强国强军伟业注入新的强大动力。”来自国防大学的全国人大代表胡钢锐说。

“当前,世界百年未有之大变局加速演

进,新一轮科技革命、产业革命和军事革命迅猛发展,新兴领域已成为大国发展博弈的赛场,更是军事战略竞争的焦点。”来自陆军的全国政协委员满开宏认为,新兴领域战略能力关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,习主席的重要讲话蕴含着强国强军一体筹谋的深远考量,高屋建瓴,催人奋进。

“全面提升新兴领域战略能力,是对国防动员系统提出的新课题、赋予的新使命。”来自国防动员系统的全国人大代表赵钧说,我们必须深刻领悟,勇于担当,拼搏进取,聚焦新兴领域关键资源,充分发挥国防动员系统协调军地、面向三军的职能作用,推动国家战略竞争力、社会生产力、军队战斗力高质量耦合。

来自东部战区的全国人大代表汪雁雁表示,战区作为承上启下贯彻战略决策、指挥作战行动的关键环节,更要充分吸纳运用前沿技术和优质资源,聚力打造坚强高效的联合作战指挥机构,全力以赴履行好战区主战职能。

南国深山腹地,火箭军某部官兵组织学习习主席重要讲话,大家一致表示:“过去一年,党、国家和军队事业取得非凡成就,使我们更加深刻领悟到‘两个确立’的决定性意义。新的一年,我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平强军思想,全面深入贯彻军委主席负责制,忠

诚使命、勇于担当,把党中央、习主席决策部署落到实处,努力锻造打赢未来战争的硬核实力。”

### 突出发展重点, 以真抓实干作风全力攻坚

习主席强调,要突出发展重点,抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展,提升经略海洋能力。要优化航天布局,推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系,提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施,加大先进成果应用力度。

“作为海军新质作战力量的典型代表,我们将按照习主席的重要指示,加紧练强过硬本领,有效履行使命任务,为建设海洋强国贡献力量。”来自海军的全国人大代表祁伟光说。

7日晚,驻陕西部队某基地组织官兵认真学习习主席重要讲话,大家备受鼓舞:“我们要沿着优化航天布局、推进我国航天体系建设的前进方向,在逐梦星辰大海的征程中奋楫扬帆、砥砺前行。”

来自军事科学院的全国人大代表姚克鹏表示,军事科研机构要发挥自身优势,加强军地科研组织力,加强海洋、太空、网络空间、人工智能等领域技术供给,促进新兴领域前沿技术、人才、设施快速转化为新质战斗力。

### 深化改革创新, 推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动

党的十八大以来,战略性新兴产业和新型作战力量发展统筹推进,取得一系列重大成果。党的二十大后,党中央、习主席从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。与会代表们表示,要把握新兴领域发展特点规律,深化改革创新,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

“改革创新是军队建设发展的根本动力,更是新兴领域发展建设的必由之路。”来自武警部队的全国人大代表张永强说,“把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来,要求我们加大改革创新,提高质量效益,坚持问题导向,履行维护国家和社会安全稳定、保卫人民美好生活的职责使命。”

“真正的核心关键技术等不来、买不来,必须通过自主创新掌握主动。”来自空军的全国人大代表古清月认为,军队科技工作者要强增强创新自信,以“十年磨一剑”的胆气、“黑夜走暗路”的勇气、“坐热冷板凳”的底气,打开视野、破除藩篱,力争在原始创新和自主创新上推出更多成果。

“人才是推动我军高质量发展、赢得军事

竞争和未来战争主动的关键因素。”来自国防科技大学的全国人大代表陆丹云表示,作为军队院校教员,要全面落实新时代军事教育方针,瞄准未来战场,为全面提升新兴领域战略能力培养高素质、专业化新型军事人才。

“近些年,边防部队不断加快信息化边控边控能力建设步伐,推进实现科技赋能、科技强边。”来自陆军的全国人大代表阿依邓·吐尔逊别克说,作为基层一线带兵人,要把习主席重要讲话精神带到戍边前沿,发动官兵结合新技术新应用积极开展战法创新、技术革新,让新质战斗力在戍边边控中发挥效能,更好守卫祖国边疆。

“军队备战打仗深入推进,需要新质战斗力作支撑。”来自联勤保障部队的全国人大代表唐林辉说,“习主席的重要讲话揭示出充分解放和发展新质战斗力的内在规律,我们要按照建生态、抓统筹、立标准、强供给的方法策略,以加快新质战斗力供给为牵引,提高一体化联合保障能力,确保随时拉得出、上得去、保得好。”

一年春作首,万事行为先。广大官兵表示,要把思想和行动统一到党中央、习主席重大决策部署上来,强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力,锚定建军一百年奋斗目标全力攻坚,坚决完成党和人民赋予的使命任务。

(新华社北京3月8日电)

# 更好担负起新的文化使命

## ——代表委员谈建设中华民族现代文明

新华社记者

“深入推进国家数字化战略”“提高公共文化场馆免费开放服务水平”“推进非物质文化遗产保护传承”……今年政府工作报告中,“文化”是一个高频词。

习近平总书记指出,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。

代表委员们表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新的文化使命,努力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

### 时代召唤: 高举新时代党的文化旗帜

文化关乎国本、国运。一个国家和一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。

中国特色社会主义进入新时代,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡、相互影响,应当如何凝心铸魂?

去年10月召开的全国宣传思想文化工作会议,正式提出习近平文化思想,在新征程上高举党的文化旗帜。

“习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,为更好担负起新的文化使命指明了前进方向。”北京大学中文系教授张颐武委员说。

中国戏剧家协会副主席孟广禄代表表示,文化是民族的灵魂,新的文化使命是时代的深切呼唤。更好担负起新的文化使命,就要深入学习贯彻习近平文化思想,用好这一强大思想武器和科学行动指南。

“就在8天前,大气磅礴的殷墟博物馆新馆正式建成开放了……欢迎大家赴一场与高文明的千年之约。”5日上午,十四届全国人大二次会议首场代表通道上,来自中国社会科学院考古研究所安阳工作站的何毓灵代表,面向中外记者讲述了殷墟的故事。

只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

“考古工作者要肩负起弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚强支撑的文化使命,扎根田野,孜孜以求。”何毓灵说。

良渚、二里头的文明曙光,殷墟甲骨的文字传承,三星堆的文化瑰宝,国家版本馆的文脉赓续……历史悠久,文明博大,是泱泱中华的自信之基、力量之源。

“国家版本馆是国家强大实力和民族凝聚力的生动见证。”中国国家版本馆馆长刘成勇委员说,“我们要牢记使命,坚定自信,把中华文明历史典籍资料收集全、保护好,把盛世修文这件大事办好。”

“深入推进国家数字化战略”“提高公共文化场馆免费开放服务水平”“推进非物质文化遗产保护传承”……今年政府工作报告中,“文化”是一个高频词。

习近平总书记指出,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。

代表委员们表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新的文化使命,努力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

### 使命担当: 彰显中国式现代化的文化力量

习近平总书记指出:“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光。”代表委员们表示,将紧紧围绕推进中国式现代化,牢牢把握新时代新的文化使命,为强国建设、民族复兴伟业注入强大文化力量。

以文培元,以文惠民。“让字岂止宽六尺,让是做人第一桩……”黄梅戏新作《倾宇夫人》去年10月在国家大剧院上演,讲述“六尺巷”由来,弘扬传统美德。

作为主演,黄梅戏表演艺术家韩再芬代表认为,要推动中华优秀传统文化在新时代大放光彩,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

全国政协常委、中国企业财务管理协会会长张连起调研优秀企业发现,中华优秀传统文化蕴含的人文精神、道德规范具有超越时空的价值,为涵养优秀企业家精神提供了根基和启迪。

“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。要努力加强各类群体的文化权益保障,满足人民的精神需求、开阔人民的精神空间、增进人民的精神力量,中国式现代化才会成色更足、底色更暖。”人民出版社总编辑辛广伟委员说。

“村晚”热闹红火,让江苏省徐州市贾汪区岐山村党总支书记杨永代表感叹“文化味儿一年比一年浓”。

“实施乡村振兴战略要物质文明和精神文明一起抓,让村民的腰包更鼓、精神更富。”杨永信心满满。以文兴业,以文聚力。

从西安大唐不夜城的古今交融,到内蒙古“十四冬”的文体旅同频共振;从“村BA”火爆出圈,到“尔滨”冰雪游热冰火四射……不断涌现的文化热点在全国两会上激起层层回响。

“龙年春节假期,国内旅游出游人次创新高。这是人民群众对‘诗和远方’的向往,是消费信心的提振,更是对未来生活的期待。”中国旅游研究院院长戴斌委员说,要推进文化和旅游在更深程度、更高层次和更广范围融合,实现旅游业高质量发展。

政府工作报告提出,积极培育智能家居、文旅旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点。“国潮”热背后是民族情怀、文化自信的彰显。福建省武夷山市桐木之正山小种红茶茶业专业合作社发起人江元勋代表介绍,目前合作社正积极研制多种口味的茶制品及果茶、奶茶类衍生品,让古老茶种成为年轻人所爱。

### 奋发笃行: 谱写新征程的文化华章

担负起新的文化使命,要推动中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,谱写新征程的文化华章。

——坚定文化自信,凝聚强大精神力量。

春节档电影票房破纪录,《长安三万里》等传统题材电影海外热映……电影市场更加繁荣,文化走出去步伐加快。

“大家越来越感受到文化自信是更深沉、更持久的精神力量。”中国电影家协会副主席傅若清委员表示,要用光影艺术书写万千气象,更好担负起新的文化使命。

《红色的起点》《铁流东进》《抗战中的文艺》《苏堤春晓》……国家话剧院近年来创作推出一系列精品力作。

全国政协常委、国家话剧院院长田沁鑫说,我们要讲好中国故事,把时代精神融入艺术创作,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。

国家大剧院党组书记、院长王宁委员表示,今年计划推出话剧《邓世昌》、歌剧《牡丹亭》等一大批新剧目,尝试推出全时空艺术节、森林音乐会等新项目,让舞台艺术形态更加丰富多彩。

“秉持开放包容,促进文明交流互鉴。”数字化时代,文化交流渠道日益丰富。以网络文学为代表的新文化形态,正以前所未有的速度跨越国界,为海外受众提供认识中国、理解中国文化的全新视角。”中国作协副主席吴义勤委员介绍,截至2023年底,中国网络文学用户数达5.37亿,覆盖200多个国家和地区,深受海外用户特别是年轻用户喜爱。

今年全国两会上,他提交了关于加速网络文学出海、加强国际传播能力建设的提案,呼吁联动各方共建全球产业链、共同进行内容培育和IP开发。

“‘一带一路’倡议为出版业插上了‘翅膀’,出海拓展大有可为。”来自中南出版传媒集团股份有限公司的戴茵代表说,中国对外开放的大门越开越大,期待加强与其他国家的出版合作,积极布局海外市场,吸引国外人才加盟,为中外文化交流搭建更广阔的舞台。

——坚持守正创新,激发创新创造活力。

“我把家乡最美丽的服饰穿来了。”贵州省黔东南州晴隆县非遗传承人李利代表,向记者展示自己的布依族服饰。

“我们要吸引年轻人加入非遗保护传承,在赓续中转化,在继承中超越,让非遗绽放更迷人的光彩。”李利说。

纵贯南北的中轴线申遗加快推进,带动传统建筑整体保护……分组审议现场,北京市建筑设计研究院总建筑师吴晨代表的发言引发共鸣:“北京是世界著名古都,建筑文化具有独特的历史和社会价值。我们要让北京城在保护中发展、在发展中保护,走出一条以文化为根基和底色的创新发展之路。”

大道至简,实干为要。

代表委员们表示,将在习近平文化思想指引下,以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命,在实践创造中进行文化创造,在历史进步中实现文化进步。(记者 史竞男 陈刚 郝明达 顾天成 董博婷)

(新华社北京3月8日电)

# 法治是最好的营商环境

新华社记者 段续 刘怀丕



今年两高报告中,司法机关直面市场关切,向全社会表明了促进优化营商环境、支持市场平等竞争、助力经济高质量发展的鲜明态度,强调“对各类经营主体一视同仁对待,依法平等保护”“做实维护经营主体合法权益”。

法治是社会主义市场经济的内在要求。契合现代经济发展的法治环境,有助于市场形成更稳定的预期,是经营主体投资兴业的重要决策考量,是司法为民的应有之义。

法治是最好的营商环境,要用扎实的法律举措稳预期、提信心。严格区分经济纠纷与经济犯罪、行政违法与刑事犯罪、单位犯罪与个人犯罪等界限,坚决纠正以刑事手段插手民事、经济纠纷,坚决纠正超范围超时限查封扣押冻结财产……两高报告中提到的司法助力营商环境建设的切实举措,增强了群众的安全感,为经营主体的发展提供了重要保障。只有司法公平公正、各类产权的所有者安心放心,市场的创业、创新、创造动力才能更加强劲。

法治是最好的营商环境,要让经营主体放下包袱、安心发展。两高报告里的司法案例,在微

观方面着眼于用服务解决困难,在宏观方面着力于借政策突破瓶颈,为营商环境的优化不断添砖加瓦。

司法是依法平等保护各类经营主体产权和合法权益的重要保障。要坚持司法公正,把依法平等保护原则充分融入司法政策、落实到个案办理中,将社会危害性作为判断罪与非罪的根本标准,坚决纠正把经济纠纷当犯罪处理的做法。以法治的确定性助力经济社会发展,让经营主体更加安心,心无旁骛谋发展。

法治是最好的营商环境,司法机关要坚持对各类经营主体依法平等保护。

建立小微企业涉诉信息澄清机制,据实为涉诉企业“正名”;支持民营企业反腐败、“打内鬼”;打破各类“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”……近年来,各地司法机关推出了一系列司法服务企业的实践举措,为各类经营主体营造出稳定、公平、透明、可预期的良好环境。司法积极助力公平公正的市场空间,社会各界的主动性和创造性才能更加充分激发,企业家才能更加放心投资、安心经营。

法治环境最能聚人聚财、最有利于发展。期待越来越多的“法治之光”,平等照耀各类经营主体,以高质量司法服务护航高质量发展,助力各类经营主体稳步健康发展。

(新华社北京3月8日电)

## 公告

鲁 DMJ36 挂、鲁 DA5303、鲁 DDC18 挂脱审脱保,我公司公告与该车辆车主解除挂靠经营合同,并公告声明该

车辆的登记证书、行驶证、营运证及牌证手续作废旧注销,在违规运营期间产生的一切责任由运营车主承担。

特此公告

枣庄祥安物流有限公司

## 遗失声明

▲山东品宣信息科技有限公司营业执照副本丢失,统一社会信用代码:91370402MAD455A41K,声明作废。

▲峰城区明德文体用品店不慎将在银行的预留印鉴公章、财务专用章丢失,声明作废。

▲孙博伟不慎将在山东新派置业有限公司购买的位于枣庄市市中区君山西路127号新派·滨河湾小区4栋1单元25层2502室的房屋买卖合同(枣庄市新建商品房买卖合同(预售))丢失作废,合同编号:YS0287910,金额:757000元,大写:柒拾伍万柒仟元整元,声明作废。

▲杨牧心不慎将购买紫悦山14-2-602室房款收据丢失,收据号:№1496531,日期:2021年11月13日,金额:贰万元整(¥20000.00);

收据号:№8254039,日期:2021年9月15日,金额:肆拾万元整(¥400000.00);

收据号:№8254037,日期:2021年9月14日,金额:捌拾伍万壹仟贰佰捌拾叁元整(¥851283.00);

收据号:№1496532,日期:2021年11月13日,金额:陆拾万元整(¥600000.00);

储藏室收据号:№9877993,日期:2021年9月30日,金额:叁万叁仟捌佰捌拾元整(¥33888.00),声明作废。

# 《履行行政处罚决定催告书》送达公告

张林(身份证号370403\*\*\*\*\*1432):

枣庄市自然资源和规划局于2023年4月7日对你无证开采矿产资源一案立案调查。经查,你未依法取得采矿许可证,于2023年4月在滕州市柴胡店镇沙庄村东无证开采建筑用灰岩102.1立方米,已全部销售,销售额7004元的行为,违反了《中华人民共和国矿产资源法》第三条的规定。

根据《中华人民共和国矿产资源法》第三十九条、《中华人民共和国矿产资源法实施细则》第四十二条、《山东省实施〈中华人民共和国矿产资源法〉办法》第三十一条和《山东省自然资源行政处罚裁量基准》序号208的规

定,我局已于2023年7月4日作出《行政处罚决定书》(枣自资规执(罚)字[2023]6号),并于2023年8月26日向你公告送达。该《行政处罚决定书》内容为:1.责令停止开采;2.没收违法所得7004元,并处违法所得30%罚款计2101.2元,共计罚没款人民币:9105.2元(玖仟壹佰零伍元贰角)。

你至今尚未履行我局作出的《行政处罚决定书》(枣自资规执(罚)字[2023]6号)第二项“没收违法所得7004元,并处违法所得30%罚款计2101.2元,共计罚没款人民币:9105.2元(玖仟壹佰零伍元贰角)”的行政处罚。依照《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,我局现催告你自觉履行。

本催告书送达十个工作日后,如你仍未履行,我局将依法向薛城区人民法院申请强制执行。

因无法采取其他方式送达《履行行政处罚决定书》(枣自资规执(催)字[2024]3号),现依法向你公告送达。本处罚决定自本公告发布之日起30日,即视为送达。在公告期限内,你可到我局领取上述《履行行政处罚决定书》。

联系人:钟赫 李根  
电话:3116866  
地址:枣庄市新城光明大道3699号  
枣庄市自然资源和规划局  
2024年3月8日

# 《行政强制执行催告书》送达公告

枣庄仁福物业管理有限公司(统一社会信用代码91370405797300050U):

你(单位)因未取得建设工程规划许可证擅自自在中和嘉园7号楼西侧建设房屋的违法行为,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条第一款的规定,依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条的规定,本机关于2023年8月24日下达责令限期拆除通知书(薛综执限拆字[2023]第001号),责令你(单位)于2023年7月8日前自行拆除位于中和嘉园7号楼西侧的房屋。你(单位)在规定期限内未履行该决定,依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定,本机关现责令你

(单位)于2024年3月8日前自行拆除位于中和嘉园7号楼西侧的房屋。你(单位)有权进行陈述、申辩,无正当理由逾期仍不履行行政处罚决定的,本机关将依法强制执行或申请人民法院强制执行。

因无法采取其他方式将上述限期拆除事先告知书送达你,现依法向你公告送达,自公告之日起满30日,即视为送达。在公告期限内,你可到我局(地址:薛城区富贵路21号,联系电话:0632-4496706)领取上述告知书。

特此公告

枣庄市薛城区综合行政执法局  
2024年3月8日